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〔知念富信議員 登壇〕

○１番 知念富信君 それでは、通告書にしたがいまして３点質問をしたいと思います。

まず１点目に、中央公民館前の道路の早期着工をということで質問をいたしております。

（１）中央公民館前道路（県道 241 号線・黄金森公園線）の着工時期は何年度か。（２）道

路計画の用地取得状況はどうか。（３）南部東道路の起点側と新南風原交差点の着工時期は

何年度か。南部東道路と中央公民館前道路（県道 241 号線・黄金森公園線）とは連動した

施工時期になっているのか。

２点目に、役場前道路の進捗状況を問うということで質問いたします。（１）役場前道路

（県道 241 号線・南風原中央線）の完了年度は何年度か。（２）植樹は全路線完了後か。（３）

旧社会福祉センター入口交差点改良工事の着工時期はいつか。

３点目、黄金森公園に展望台建設をということで質問いたします。（１）黄金森公園に展

望台を設置し観光施設として利用すべきではないか。（２）展望台までの斜面にブーゲンビ

レアの花々を植え、町花を広めることはできないか。（３）公園外周の擁壁に町をアピール

する看板を設置し、イメージアップする考えはないか。以上、３点であります。よろしく

お願いします。

○議長 宮城清政君 副町長。

○副町長 国吉真章君 質問事項１点目、中央公民館前道路の早期着工を（１）について

お答えします。南部土木事務所に確認をしましたところ、当該事業区間の着工については、

用地取得状況や現況交通切り回し計画を踏まえて平成 29 年度以降に予定をしているという

ことであります。（２）についてです。宜野湾・南風原線（黄金森公園線）の用地取得状況

は、平成 28 年２月末現在で 37.3 パーセントと聞いています。（３）についてです。南部東

道路の起点側と新南風原交差点の着工時期については、平成 28年度に都市計画の変更手続

き及び事業認可の変更の手続きを行い、平成 29 年度から用地取得を行い、工事着手につい

ては平成 30年度に予定をしているようです。南部東道路と中央公民館前道路（黄金森公園

線）の施工時期については、宜野湾・南風原線事業及び南部東道路事業の用地取得状況を

踏まえ連動して事業計画を推進していくとのことでした。

質問事項２点目、役場前道路の進捗状況を問う（１）についてです。南部土木事務所に

完了年度を確認しましたところ、平成 31年度に事業完了を予定しているとのことでありま

す。（２）についてです。街路樹の植栽については、工事の全路線完了前から植えていく予

定で、植樹マスとタイル舗装が完了している箇所から順次植えていく計画となっていると

いうことです。（３）についてです。旧社協入口交差点の改良工事は、平成 28 年５月ごろ

に工事着手を予定しているということです。

質問事項３点目、黄金森公園に展望台建設を（１）についてお答えします。黄金森頂上
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付近への展望台設置については、町文化財保護委員会との協議や人力による施工法及び傾

斜地等の難条件があることから、設置が可能か検討してまいります。（２）についてです。

ご質問の黄金森の傾斜地は、風当りが強いことからブーゲンビレアの植樹に適しているか

どうか、維持管理の面も踏まえて検討していきたいと思います。（３）についてです。公園

外周の擁壁に町をアピールする看板等の設置については、可能と考えますので今後どのよ

うなアピール看板等の設置を行っていくか検討してまいります。以上です。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 どうもありがとうございました。回答いただきましたまず１点目か

らいきたいと思います。中央公民館前道路の着工時期は何年度か質問いたしましたら、平

成 29 年度以降に着手を予定していると答弁をいただいております。自分の質問した（２）、

（３）との関連のなかでは、平成 30年、平成 31年と答弁が出ているところでありまして、

どのあたりが平成 29年度になるのかという感じもあります。また、中央公民館は完成して

町民の入場率も高い状況でありまして、その前の道路でありますが、その中央公民館の前

が一番高低差があって低く５メートルぐらい道路が下がっていると思います。施工するに

おいて、中央公民館は稼働している状況でありますので、お客さんの誘導などいろんな面

で支障を来すと思いますが、その切り回しの計画というのはどういう感じの計画なのか分

かる範囲で答弁をお願いできますか。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 お答えいたします。役場前の道路につきましては、

先ほどの質問にもありましたように、現在の用地取得率が 37.3 パーセントということがご

ざいまして、そしてまた公民館前のメインゲート付近で約 3.2 メートルの盛土が発生しま

す。そういうことがあって、現在の交通機能を維持しながらの工事となりますので、28 メ

ートル計画がございますから、喜屋武方向と言いますか公民館前喜屋武側の用地も取得し

ていかなければ、3.2 メートルの盛土が発生しますので迂回路が確保できません。そういう

ことがありまして、今、その迂回路がどういう形でできるのかを検討中だとお話を聞いて

おります。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 中央公民館前の現道をそのまま使うわけではなくて、別からの切り

回しで使うという答弁であるということでよろしいですか。再度、答弁をお願いします。



平成 28年第１回定例会一般質問１日目

3/13

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 通過交通を維持しながらの工事となりますので、ま

た公民館との高さ調整などありますので、このへんの出入口も確保しながらの工事を予定

しているそうです。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 ありがとうございます。その切り回し計画を踏まえて、平成 29年度

以降に着手予定であると答弁をいただいておりますけれども、この着手予定をしている場

所は旧社協の交差点部分からなのか、どこから予定していますか。答弁をお願いします。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 具体的にどこからという情報はまだ得ておりません。

用地も 37 パーセント取得済みである回答はありましたけれども、どの付近が買われている

のかも明らかにされておりませんのでまだはっきり分からない状況です。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 この１番に関しては、中央公民館の運営に影響がないよう、迷惑が

かからないよう南部土木事務所とも施工協議を重ねていってもらいたいと思います。よろ

しくお願いします。１番はこれで終わりたいと思います。

２番にいきますけれども、中央公民館道路の計画、用地取得はどうかと答弁をお願いし

ましたら、平成 28年２月末現在で進捗率 37.3 パーセントだと回答をいただいております。

平成 29年度以降の着手となっていますけれども、本年度の用地取得の進捗目標は何パーセ

ントと設定しているのか分かりますか。答弁をお願いします。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 今年度の目標数値につきましては回答を得ておりま

せん。聞いておりません。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 答弁では平成 29 年度以降とありますけれども、まだ 37.3 パーセン
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トで、今年も用地取得に努力をされるとは思いますがなかなか難しい感じがしております。

旧社協から中央公民館に向かって両サイドは結構用地取得がされている感じはしますよね。

立ち退きされているところがありますので、旧社協の交差点あたりから早めに工事着手で

きるのではないかと思います。その途中にアパートも１軒ある状況で、そこは立ち退きの

範囲に入っているか分かりますか。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 ちょうど中央公民館向かいのアパートかと思います

けれども、ここも今回の工事に支障がある物件となっております。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 分かりました。旧社協の所の交差点から中央公民館に向かって右側

はほとんど立ち退きの対象になっているわけですね。そのアパートは現在残っている状況

でありますけれども、後々退去のかたちになるわけですね。分かりました。

中央公民館を順調に稼働させるためにも、公共事業において用地取得ができている所は

他の用地取得を待たず早めにやるはずです。またその旧社協の十字路付近はほとんど終わ

っている状況に見えるのですが、南部土木事務所と掛け合ってそこから早めに着工すると

かそういう計画はないかどうか。そのあたり、分かりませんか。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 お答えいたします。旧社協前の交差点部分ですが、

南風原中央線の工区に入っておりまして、黄金森公園線の工事区間ではないのです。そう

いうことで、特にこの交差点部に埋設物、占用物の移転などで時間を要するということで

平成 31年度完了となっているようです。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 分かりました。では、用地取得の執行率をなんとか上げて欲しいと

思いますので、南部土木と協議されて早めの解決策をよろしくお願いしたいと思います。

（３）にいきたいと思います。南部東道路の起点側と新南風原交差点の着工時期は何年

度か質問をいたしました。南部東道路の起点側と言いますと皆さんのお手元に配りました

資料で、ファーマーズマーケット近くの交差点になっております。そこは今、片側一方通

行なのですよね。南風原側から起点側に向かって一方通行ですよね。側道は、どちらも片
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側一方通行です。起点側から工事着工するかたちになりまして、このパンフレットの中で

は２車線になっているような感じがしますけれども、どのような計画になっているのか答

弁をお願いします。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

［「休憩願います」の声あり］

○議長 宮城清政君 休憩します。

休憩（午後 13時 17 分）

再開（午後 13時 17 分）

○議長 宮城清政君 再開します。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 南部東道路につきまして、現在は側道ということで

片側１車線となっております。今回、整備をします南部東道路につきましては片側２車線

ということで１車線増えます。現在の幅員が 8.5 メートルございます。整備後は、10.5 メ

ートルということで広くなります。以上です。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 どうもありがとうございました。今の片側１車線が２車線になると

いうことで工事をすることになっているわけですね。大変利便性が高くなると思いますの

で、よろしくお願いします。新南風原交差点とうたわれておりますけれども、ここが現状、

コンビニがある交差点とは違うわけですよね。新たにこの交差点は造られるかたちになっ

ていますよね。その場所はどのあたりになるのか説明をお願いします。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 南風原新交差点につきましては、町道９号線、喜屋

武から神里に行く町道がございますけれども、あちらに交差点がございます。その交差点

から北側と言いますか、町道と県道の交差点があります。その中間付近と言いますか、黄

金森公園線と南部東道路の新交差点ということで、現在、豊見山鉄工があるあの付近がち

ょうど交差点部となっております。沖電工の資材置き場等も今回のこの計画に影響がある

かたちになっております。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 ありがとうございました。この南部東道路と南風原交差点、答弁で
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は平成 30 年度あたりから工事着手しますと回答をいただいていますけれども、だいたい予

定としては両方とも同時着工をする予定になっているのか分かりますか。答弁をお願いし

ます。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 真境名元彦君 お答えいたします。こちらの箇所につきましては、平成

29年度から今後用地の取得を行うということになっておりまして、平成 30 年ごろから着手

ということですけれども、どこからという具体的な案はまだ県から示されていない状況で

す。おそらく用地の取得状況に応じて箇所は変わるものと考えております。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 分かりました。１番は終わりまして、２番目の質問にまいりたいと

思います。今度は役場前道路の進捗を質問いたしました。この役場前道路は、県道 241 号

線の南風原中央線でございますけれども、10何年間も工事をしてなかなか完成しませんが、

平成 31年度完了を予定しているとなっています。この事業が遅れた理由は、どこにあると

思いますか。答弁をお願いします。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 お答えいたします。やはり物件補償が難航している

箇所もあります。そしてまた、その他に兼城交差点も２カ年か３カ年遅れています。特に

国道協議のなかで日数を要したということで、この交差点の工事についてもやっと今年度

完成したばかりでございます。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 一部は部分供用しているのだけれども、全体的に工事が遅くて、公

共事業としても遅いなという感じを受けるところで、ましてや南風原町役場の前でありま

すので町民からすれば幹線道路であり、そこがなかなか進まないのはいかがなものかと思

っている次第であります。役場前左側は中学校で、右側の第一団地へ上がる所も拡幅の計

画が入っていると思いますけれども、どのあたりまで県の工事なのか説明をお願いいたし

ます。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。
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○まちづくり振興課長 金城敬宝君 お答えいたします。この交差点部分の工事につきま

しては、役場庁舎の町民広場工事の際に県と協議してこちらがやるべき分は町がやってお

ります。セットバックなどやっております。県のやるべき交差点取り付け、町道への取付

工事が残っている状況で、南風原町がやる部分はございません。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 ではセットバック部分は県がやりますけれども、町民広場の入口、

第一団地の交差点あたりまでは県の予定に入っていないわけですか。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 お答えいたします。県道の交差点部分から第一団地

に上がっていく町道部分につきましては、役場向かいにアパートがございますがそのアパ

ート付近まで取り付けるかたちになっております。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 県がそこまでやってくださると。第一団地は建築中でもありますし、

また一部解体になりますし、あの十字路信号まで拡幅してはどうですか。そういう計画は

ありませんか。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 真境名元彦君 県道拡幅に伴いまして、先ほどまちづくり振興課長から

ありましたとおり、役場の駐車場入口近辺まではすでに町民広場を建設する際に県道の取

り付け部分を考慮して工事は終わっておりまして、あとは県の取付工事でちょうどその町

民広場入口を少し越えた所までの工事区間となっておりまして、そこからは既設の幅員に

なっております。これから先、第一団地の交差点まで拡幅について、今現在のところ計画

はございません。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 町の持ち出しでもいいですので、これから第一団地の建物は壊しま

すよね。役場の周辺ですから、そこの擁壁部分に食い込んでもいいですから道路を造って、
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歩道も少し多くしたほうがいいのではないかと思いまして、要望として受け止めていただ

きたいと思います。役場前道路、南風原中央線の信号機設置について、兼城交差点から役

場前まで兼城地内で信号機の設置を要望した経緯がありますけれども、その信号機の予定

については分かりますか。答弁をお願いします。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 お答えいたします。町道４号線、兼城前の町道で三

叉路になっている部分は信号を要望しているとは聞いておりますけれども、その部分しか

確認しておりません。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 平成 25年６月議会で一般質問に取り上げましたけれども、その町道

４号線というのは翁長商店の所ですよね。そこは設置するのではないかとありましたが、

既存の伊波金物店前の信号はそのまま要請するという回答だったと思います。そこは中央

分離帯を開けている状況でありますが、後々、信号機を撤廃して閉めることになるのです

か。県はそのような計画になっているのですか。答弁をお願いします。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 お答えいたします。先ほどの町道４号線との交差部

につきましては、信号機を要請していくと県から聞いておりますけれども、既存の伊波金

物店前については、近いということもあって、厳しいのではないかというようなことを以

前に担当から聞いたことはございます。これが現実的に可能かどうかこちらで確認は取っ

ておりませんが、公安委員会との協議も難しいだろうという話は聞いております。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 分かりました。そこは既存のままの状況でなんとか付けて欲しいと

いう区民からの要望があります。ぜひそのように土木事務所に掛け合って要請して欲しい

と思いますので、ひとつお願いいたします。

次、（２）です。植樹は全路線完了後かと質問しましたら、工事の完了前から植えていく

予定でありますと答弁をいただいております。この完了前から植えていくという予定は、

例えば今年なのか来年なのか答弁をお願いいたします。
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○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 お答えいたします。県からはすでにマスができてい

る部分については植樹していきたいと聞いておりますけれども、これが平成 28 年度になる

のか平成 29年度になるのか詳細は確認が得られておりません。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 そのあたりもぜひ県と打ち合わせて早めにやってもらいたいと思い

ますので、お願いいたします。その街路樹植樹の件でありますけれども、前に質問した時

には県の原案はホウオウボクであると平成 23 年３月議会で答弁がありました。そのあとに

大城 毅議員でしたか、ヒカンザクラとかアカギとか県の考えているお話がありましたけ

れども、現在、県は何を植えるか確定しているのか。まだ計画段階なのか、植樹は決まっ

ているのかどうか答弁をお願いいたします。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 植樹につきましては、去年の２月 25 日に兼城公民館

においてございました説明会のなかで県として出した案で決定したとなっています。樹木

としてはアカギとかヒカンザクラ、リュウキュウマツとなっております。これは県の提案

を自治会の許可を得て行うと説明会において確認されておりますので、これでやりますと

いう回答を得ております。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 県の予定というのは、役所前がヒカンザクラで、文化センターまで

はアカギ、兼城十字路から石原橋まではアカギ、それ以降は首里までリュウキュウマツと

いう答弁でよろしいですか。もう一度お願いします。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 はい、そうです。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 次にいきたいと思います。社会福祉センター前交差点の改良工事の
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着工時期は平成 28 年５月ごろを予定していると答弁をいただいておりますけれども、ここ

に関して用地取得はすべて完了しているのですか。答弁をお願いいたします。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 県の計画によりますと、平成 28 年５月から着工する

ということでありますので、用地取得されているものだと認識しております。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 どうもありがとうございました。その交差点から那覇・糸満線が通

っていますけれども、県道 82 号線ですか、通っていますけれども、そこの改良計画もあり

ますか。

○議長 宮城清政君 まちづくり振興課長。

○まちづくり振興課長 金城敬宝君 那覇・糸満線、現道の県道 82 号線につきましては、

現在のところ県の整備計画はございません。逆に先ほど勝議員の一般質問にもありました

ように、この路線も町のほうで引き取ってもらいたいという移管路線の１つとなっており

ます。

○議長 宮城清政君 休憩します。

休憩（午後１時 36分）

再開（午後１時 36分）

○議長 宮城清政君 再開します。経済建設部長。

○経済建設部長 真境名元彦君 ただいま、まちづくり振興課長から移管という話がござ

いましたけれども、これにつきましては具体的に話が進んでいるわけではございません。

県から打診があったと受け止めていただきたいと思っております。基本的には、今のとこ

ろ、照屋に向けての県道の整備計画はないことを以前確認しております。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 分かりました。２番はこれで終わりまして、３番にいきたいと思い

ます。黄金森公園の頂上付近に展望台の設置をして欲しいと質問しておりますけれども、

人力による施工方法及び傾斜地の難条件があることから設置が可能か検討していきますと
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あります。頂上付近まで階段が造られているわけですよね。展望台設置を町民は希望して

いるのです。その計画はあったのではないかと思うのですが、あったのかなかったのか答

弁をお願いします。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 真境名元彦君 お答えいたします。基本構想の段階で展望台と言うより

は木製での物見台と言うのでしょうか、その基本構想はございます。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 せっかくと言ってはおかしいですが、頂上まで階段ができている状

況でありますのでやはりそれを活かして、頂上に立って見れば町内一円、那覇まで見渡せ

ますので展望台が欲しいという感じはあります。陸上競技場第４コーナー付近の東屋と言

うのですか、そこから旧社協に向かって園路も造ると町長の施政方針のなかにもありまし

たけれども、園路も造るとなれば展望台も必要でしょうし黄金森すべてを観光の目玉にす

ることができるのではないかと思います。南風原町は観光施設も少ない状況ですので、そ

のようにできると思うのです。ぜひとも造って欲しいと思いますので、再度答弁をお願い

いたします。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 真境名元彦君 お答えいたします。展望台にどの程度の規模、どの程度

の構造になるかにつきましては別にしまして、まず検討させていただきたいということで

ございます。頂上付近は、文化センターに向けての園路ができておりますけれども、その

協議の段階でも文化財保護委員会との調整でかなり時間を要していることと、施工は現況

をほとんど触らないような設計になっておりまして、文化財保護委員会との協議もしくは

展望台を造るにしても重機関係、機械関係の搬入が非常に難しい場所でございますので、

人力による施工等踏まえて今後設置が可能か検討して、もし設置が可能ということであれ

ばどのような展望台になるかを含めまして皆さんのご意見を聞きながら進めていきたいと

思います。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 分かりました。頂上に向かって通路がありますけれども、その斜面

を放置したままの状態で雑木が繁茂していますよね。町はどのような計画をしていたのか
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伺いたいと思います。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 真境名元彦君 陸上競技場側の斜面地につきましては、頂上付近まで車

路ができておりまして、その間につきましては一部植栽をするということで保存緑地ゾー

ンとなっております。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 その緑地ゾーンをそのままほったらかした状態で雑草が生えている

状況であります。やはりそこも管理して欲しいという私の質問であります。ブーゲンビレ

アは町花であり、植えている家庭も結構ありますけれども、町の公園には植えられている

ところが少ない。とげもありますし、子どもたちに危険もあるかも知れないということで

遠慮しているところもあるかと思いますけれども、今の斜面などを利用するにおいては結

構有効ではないかと思っているのです。ブーゲンビレアは一年中咲いているし、種類も多

くありますよね。見る側からすれば多様性があるかと思いますので対応して欲しいと思い

ますが、町の考えはどうでしょうか答弁をお願いします。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 真境名元彦君 お答えいたします。黄金森の斜面地、北側のほうですが、

ご存知のとおり結構風当たりが強い所でございまして、花の咲く植物、樹木はおそらく育

ちが悪いかと感じます。と言いますのは、野球場バックネット裏側、20 号壕出口に向かう

所の擁壁にワイヤメッシュを付けましてそこにブーゲンビレアを這わせておりますけれど

も、定期的に維持管理をしているにもかかわらず育成が悪い状況があります。原因といた

しましては、風当りかと考えておりまして、それからしますと何らかの手法を凝らしなが

らでなければ非常に厳しい面がございますので、それを含めて検討させていただきたいと

考えております。ただ、風当りの弱い反対側の南側、中央公民館の裏手につきましては、

そういった花の咲く木などの植栽の計画がございますので、もしその北側が厳しければ南

側で対応していければと考えております。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 分かりました。ひとつよろしくお願いしたいと思います。（３）にい

きたいと思います。黄金森公園の外周、擁壁など工事もやっている状況でありますけれど



平成 28年第１回定例会一般質問１日目

13/13

も、その擁壁の上に看板を設置して南風原町をアピールできないかと質問しているわけで

ございます。それについて可能だと、今後どのようなアピールをした看板ができるのか検

討していくと答弁をもらっております。西原・与那原にMICEがきますし、また観光客も増

えている状況で高速道路の利用がものすごく高い状況で、南風原町の黄金森は結構高い所

でありますし、そこに看板を設置すればアピールができるのではないかということがあっ

て質問をしております。それに向けてぜひ協議して欲しいと思いますが、答弁をお願いし

ます。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 真境名元彦君 お答えいたします。公園の擁壁を町のアピール用看板の

土台にという、その利用については十分可能だと思います。そこにどのようなアピールを

する看板等を設置していくかについてはまだ議論がなされておりませんので、その内容に

応じまして検討させていただきたいと思います。また、議員の質問のあとに直接高速道路

を通りまして、見ますと結構距離があります。どの程度の看板の大きさであれば有効か、

それは大きな問題かと考えております。それも含めまして今後検討させていただきます。

○議長 宮城清政君 １番 知念富信議員。

○１番 知念富信君 ぜひ、南風原町をアピールする看板を設置して欲しいと思いますの

で、ひとつよろしくお願いします。終わります。

○議長 宮城清政君 休憩します。

休憩（午後１時 46分）

再開（午後１時 59分）


